

严防森林火灾 共享绿水青山

2022—2023年度青岛市森林防火宣传月启动仪式举办 各界共同签署森林防火承诺

青岛的秋季,水绿秋山明,漫山红遍、层林尽染。马上进入11月,不少地区进入森林防火期,也是青岛森林防火宣传月开启的季节。10月30日,由青岛市森林防火指挥部主办,青岛市园林和林业局、青岛市应急管理局、崂山区政府承办,崂山区城市管理局、崂山区应急管理局、金家岭街道办事处协办的2022—2023年度青岛市森林防火宣传月启动仪式在崂山区海之风广场成功举办。



启动仪式上为森林防火宣传小卫士代表授旗。高静文 摄

秋季森林防火形势严峻

引发森林火灾的原因有很多,但绝大部分的森林火灾都是人为引起,而人为引起森林火灾的关键因素,就是思想意识淡薄。思想意识上的“防火弦”没有绷紧,对森林防火必然不重视,乱扔烟头,焚烧纸钱、秸秆等行为就难以改变,由此引发森林火灾的现实教训不胜枚举。受气候、林相等因素影响,青岛市2022—2023年度森林防灭火形势更加严峻,任务更加艰巨。各级各有关部门和单位要充分认清当前形势,进一步提高政治站位,强化责任担当,以更加负责的态度、更加严格的措施、更加务实的作风,扎实做好森林防灭火各项工作,牢牢守住不发生森林火灾的底线。

参加本次启动仪式的有区市和社会各界代表,包括各区市森林防灭火主管部门代表、基层森林消防队伍代表、森林防灭火义务宣传志愿队、浮山监督员、社区居民和中小学生代表,市园林和林业局相关领导发表致辞。

原创消防歌曲鼓舞人心

“碧海蓝天下,我们是青岛崂山森林消防员,啊,新时代的征途上,我们是追梦圆梦的好青年……”一首原创的《崂山森林消防员之歌》拉开启动仪式的序幕。这首歌以青岛崂山森林消防队员们的日常训练与火场演习训练为背景,真实展现了森林消防员过硬

的技能和昂扬的斗志和守护绿水青山的决心,坚定有力的歌唱,让现场观众纷纷自发打起节拍,沉浸其中,为英勇的森林消防员战士鼓掌。

作为一支优秀的森林防火队伍,崂山景区森林防火专业队曾获2018年山东省“青年文明号”、青岛市2018年度“青年突击队”、崂山区2020—2021年度森林防火先进集体等荣誉称号。他们还在区、市组织的森林防火技能竞赛中多次获得一等奖,曾三次代表青岛市参加全省森林防火技能竞赛并取得优异成绩。

志愿者、监督员助力绿水青山

今年市园林和林业局成立了青岛市首个森林防火宣传志愿服务队,一个月的招募时间,报名参与的志愿者和公益团队已经超过百人。活动中为青岛市森林防火志愿者代表、宣传小卫士分别授旗,颁发互联网+全民义务植树志愿者联盟成员单位牌匾,森林防火志愿者代表和小卫士代表分别宣读倡议书。

为深入推进青岛文明典范城市创建和公园城市建设工作,形成公众广泛参与和关注支持园林绿化的社会氛围,青岛市园林和林业局发起“我当义务监督员”活动,面向全市公开招募首批浮山森林公园义务监督员10名,工作职责包括协助做好创建工作的宣传,听取、了解和收集社会各界及广大市民对创建工作的意见、建议,对浮山森林公园环境卫生整治、园林绿化及市民的不文明行为等进行监督。启动仪式上

宣布了首批义务监督员名单并颁发证书。

森林防火宣传车启用揭幕

进入秋季以来,全市森林防火形势一直处于高压态势,预防措施一旦不到位,极易引发森林火灾。森林资源是全社会的共同财富,森林防火是全社会的共同职责。森林防火重在防范,基础在群众,重点在防人,关键靠宣传。宣传是做好森林防火工作的第一道防线,是有效控制森林火灾发生和减少火灾损失的重要保证。在鸣笛声中,2022—2023年度青岛市森林防火宣传月暨森林防火宣传车启用揭幕,在场人员在会场两侧的森林防火宣传横幅上,共同签署森林防火承诺。

据了解,该宣传车将在森林防火专线等重点场所和重点区域进行流动宣传,每到一处用发宣传单、放视频、有奖问答等方式引起居民的关注和参与,将安全知识送进千家万户,使居民在家门口就能学到森林防火安全知识,用接地气的表达,广泛提醒群众加强森林防火,有效提升群众预防和处置火灾的能力。

森林防火是一项长期工作,做好森林防火工作,最为关键是要做好人的思想宣传教育工作。为切实做好森林火灾防控工作,确保人民群众生命财产和森林资源安全,我市将通过形式多样、内容丰富的宣传教育,提升群众防火意识,确保森林防火取得实效,共同构筑起群防群控的安全屏障。观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

深读一点

曝光不文明行为 共创森林城

为切实整治我市存在的不利于预防森林安全的不文明行为,深入推进我市全国文明城市、森林城市建设,我市将于11月1日启动“严防森林火灾 共创森林城”不文明行为随手拍活动,晒陋习,您曝光我奖励。广泛发动市民、网友、森林防火系统各单位、短视频拍摄制作爱好者、社会自媒体创作团队成为严防森林火灾的参与者、监督者、践行者和传播者。不文明行为的曝光,相关部门将立即采取有效措施进行整改,促进我市的严防森林火灾工作的开展。年终将评选出优秀参与奖,颁发证书和奖品。

作品请标明拍摄地址和联系方式,发至126邮箱:森林防火随手拍的第一个字母,slfhssp@126.com。

现场检查、访谈交流、应急演练……

地铁通过线网运营期间安全评估

本报10月30日讯 29日,经过30多位专家连续5天的大排查、大检验,青岛地铁顺利通过线网运营期间的安全评估。

根据交通运输部《城市轨道交通正式运营前和运营期间安全评估管理暂行办法》相关规定,10月25日至29日,受青岛市交通运输局委托,上海市交通运输行业协会成立专家组对青岛地铁开展线网运营期间安全评估工作。本次安全评估,上海市交通运输行业协会组织30余位专家成立5个专项检查小组,对青岛地铁运营线网安全管理工作开展“纵向到底、横向到边”的安全大排查、大检验,全面评估开通运营的6条线路的应急指挥能力、安全管理、行车组织、客流组织、设施设备运行状态等运营安全管理能力水平。

通过开展现场检查、访谈交流、查阅资料、系统功能测试、

应急演练等,专家组一致认为青岛地铁人员配备满足正常生产运作的需要,规章制度体系完善,设备设施运行安全稳定,车站、车厢环境良好,客运服务热情、有序,乘客满意度较高,线网运营安全生产运作稳定、良好。

青岛地铁已投入初期运营6条线路,运营车站128座,线网贯通东西两岸、七区一市,运营里程284公里,位列全国第10。

青岛地铁将高度重视专家意见,举一反三,在后续线路规划设计期,针对专家建议提出运营需求,确保建设期和运营期充分衔接,从根本上夯实运营管理基础;促进青岛地铁运营持续安全稳定发展,以创新为引领,全力打造安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐的世界一流地铁。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

换防冻液、加防寒棉被 岛城公共交通提前行动迎冬运

本报10月30日讯 天气转凉,结合隧道公交线路特点,隧道1路提前进入冬运准备状态。在不影响运营的前提下,从28日起分批次对线路58部车辆开展换季检修和保养工作。

隧道1路是市区连接西海岸新区的主要营运线路,客源群体面广、客流集中。沿线途经胶州湾海底隧道、青岛理工大学、滨海学院、山东科技大学、嵩山隧道、青岛国际啤酒城、铁路青岛站等,以及海尔、澳柯玛等大型工业园区,线路长,安全运行尤为重要。结合往年冬运工作经验,维修人员分批次对车辆进行换季检修和保养工作。本次检修重点是所属15部天然气车全部更换防冻液,检查储气筒、放水开关、气(电)管路是否齐全有效,水箱散热器加装防寒棉被,制动系、转向系是否正常等。

此外,工作人员还利用培训会议,组织驾驶员学习冬季安全行车的各项要点,及时了解驾驶员心理状态和工作中出现的问题,让大家时刻紧绷安全弦,保证市民出行安全有序。为市民提供安全舒适的乘车环境,为即将到来的冬运保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

通告

因青岛市地铁9号线一期工程土建施工2标段01工区西荆蒯绿化迁改施工,2022年10月31日至2022年12月30日期间,需临时占用正阳东路(玉皇岭路至源福路)部分既有非机动车道及人行道,为确保施工及行车安全,请途经车辆减速慢行。

特此通告!

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
2022年10月31日

通告

因青岛市地铁9号线一期工程土建施工2标段02工区正阳东路站绿化迁改施工,2022年10月31日至2022年12月30日期间,需临时占(掘)用正阳东路(王沙路)部分既有非机动车道及人行道,为确保施工及行车安全,请途经车辆减速慢行。

特此通告!

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
2022年10月31日

通告

因青岛市地铁9号线一期工程土建施工2标段05工区前金社区站绿化迁改施工,2022年10月31日至2022年12月31日期间,需临时占用王沙路(聚福路至赐福路)部分非机动车道进行苗木吊装,不损坏原道路路面,绿化迁改施工现场进行围挡围护。

为确保施工及行车安全,施工期间,请途经车辆遵守施工现场安全员指挥并减速慢行,有条件的请提前绕行。

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
2022年10月31日